

顺德凤桐花园项目入选我国首批智能建造与新型建筑工业化协同发展可复制经验做法清单



建筑机器人正在碧桂园一楼盘施工作业

建筑机器人批量应用试点项目为国内唯一

羊城晚报讯 记者欧阳志强
摄影报道：近日，住房和城乡建设部办公厅印发了《智能建造与新型建筑工业化协同发展可复制经验做法清单（第一批）》（下称《清单》），顺德凤桐花园项目的两项经验做法入选。

按照《住房和城乡建设部等部门关于推动智能建造与建筑工业化协同发展的指导意见》（建市〔2020〕60号）要求，各地积极探索，推动智能建造与新型建筑工业化协同发展取得较大进展。住房和城乡建设部总结各地经验做法形成《清单》，总结了各省市在发展数字设计、推广智能生产、推动智能施工、建设建筑产业互联网平台、研发应用建筑机器人等智能建造设备、加强统筹协作和政策支持等六项工作经验做法。

根据《清单》，凤桐花园项目两项经验做法入选“研发应用建

筑机器人等智能建造设备”工作板块。

其中，应用土方量测量无人机，一键采集地形信息，通过自主知识产权软件进行土石方量快速计算，效率是人工的40倍，可节省成本20%以上。在材料配送、钢筋加工、喷涂、布料、铺贴、隔墙板安装、高空焊接等现场施工环节，加强建筑机器人研发应用，替代“危、繁、脏、重”的施工企业。应用三维测绘机器人，由机器人自动规划路径到达待测区域，通过点云扫描仪快速精确自动扫描测量墙面、柱面的平整度和垂直度。

应用智能实测实量工具，包括智能靠尺、智能测距仪、智能卷尺、智能阴阳角尺等，可将数据通过蓝牙传输至手机客户端，自动统计形成智能报表并上传至云端，实现实测实量免计数、免读数，提高实测效率和准确

度，并实现数据智能分析。

今年2月初，住房和城乡建设部发布《关于同意开展智能建造试点的函》，确定全国7个项目开展智能建造试点工作，其中顺德凤桐花园项目位列其中。这是博智林建筑机器人首个商业应用项目，也是目前国内唯一真正引入建筑机器人且批量应用于工程建造过程的试点项目。

如今，凤桐花园项目已开展了建筑机器人应用的多项试点，实现首次完成机器人参与示范区建造、首次建立机器人调度中心、首次跑通修整类机器人施工模式等。

住建部要求各方结合实际学习借鉴清单上的可复制经验做法，这对行业发展有重大指导意义，也是对凤桐花园项目智能建造试点工作的肯定，更代表着博智林建筑机器人应用事业向前迈出了关键的一步。

“信访超市”开到群众家门口

禅城三家群众信访诉求综合服务中心（站）揭牌启用



广东省信访局副局长王清、接访处处长赵丽叶一行参观新开张的“信访超市”，听取相关情况介绍。（通讯员供图）

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员李书琼摄影报道：群众信访诉求综合服务中心（站）（信访超市）开到街道、村里，开进了社区群众家门口，打通服务群众的“最后一米”。近日，禅城区祖庙街道群众信访诉求综合服务中心、祖庙街道镇安村群众信访诉求综合服务中心、祖庙街道南浦社区群众信访诉求综合服务中心揭牌启用。

揭牌仪式后，佛山市基层群众信访诉求综合服务站点建设现场推进会在祖庙街道召开。省信访局局副局长王清对佛山积极推进群众信访诉求服务中心建设，特别是先行先试将中心建设延伸到村居、重点行业领域予以充分肯定。

据介绍，新开张的三家“信访超市”都设在烟火气十足的市井街道中，周边村舍小区林立。其中，南浦社区群众信访诉求综合服务站设在居民小区内，服务站除了投诉求综合服务功能区外，还有便民广场、共享社区、24小时自助服务区等便民设施，真正融入群众生活，实现服务群众“零距离”。

走进“信访超市”，信访群众就像“顾客”般如意，可根据自身需要下单。“信访超市”则通过“力量整合”“阵地整合”“平台整合”“网格整合”，推动资源整合为顾客提供服务“产品”，为群众提供“一站式”服务，确保“一揽子”调处矛盾纠纷。

当前，佛山不断创新发展“新枫桥经验”，通过统筹推进群众信访诉求综合服务中心建设，即将投入运行。

佛山澳门城落地南海桂城

有望明年7月试营业

羊城晚报讯 记者张闻报道：记者从南海区官方微博账号“南海发布”中了解到，落地南海桂城的澳门城，其博物馆建设已初见雏形，风情街、餐饮区、文创区等建设也如火如荼。此外，澳门城将通过对澳门标志大三巴牌坊的抽象化处理，打造澳门城的核心标志，成为新的网红打卡点。

佛山澳门城是华南地区首个以澳门为主题的商业街区，于2019年年底落地桂城文翰湖片区，也是献礼澳门回归20周年的作品，该项目一期总投资约15亿元，总商业面积约12万平方米，规划机动车位1000个。

目前，澳门城招商中心、右岸博物馆（筹备处）已建成投用，更有主题建筑陆续封顶，项目整体进展平稳有序，有望于2022年7月试营业。

作为献礼澳门回归20周年的作品，澳门城不仅要打造成一个澳门风情小镇，还将聚集一批科创、文创产业及青年团队到桂城，为澳门创业者和经营者提供良好经营环境，为市民提供观赏游玩、创业的好地方。

澳门城区位优势明显，从澳门开车10分钟可达广州荔湾区，15分钟可达广州南站，20分钟直达千灯湖核心区，1小时内



澳门城“大三巴”标志景观图（资料图）

可达澳门等湾区城市。在澳门城3公里范围内，季华实验室、欢聚集团产业互联总部、虎牙总部基地等多个高新产业基地聚集，将为片区带来6万名以上高素质人才。

作为桂城文翰湖核心商业街区，澳门城将联合澳门本土商家共同打造，规划澳门手信美妆零售、中葡特色餐饮、文创潮玩、酒吧娱乐、生活配套五大业态，填补该片区的生活配套。

在建筑特色上，澳门城将多维度展现澳门建筑精髓，浓缩澳门十二大著名景点，打造200个葡澳特色打卡景点。其中，澳门城将规划通过对澳门地标大三巴牌坊的抽象化处理，结合台阶、雕塑、灯光表演秀形成澳门城的核心标志，成为新的网红打卡点。

澳门城区位优势明显，从澳门开车10分钟可达广州荔湾区，15分钟可达广州南站，20分钟直达千灯湖核心区，1小时内

8月7日零时起，魁奇路（文华南路—荷园路）部分交通调整

地铁湾华站预计10月底全部解封

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员朱明报道：8月7日零时起，地铁2号线湾华站施工所占部分道路围蔽解封，魁奇路（文华南路—荷园路）部分交通组织调整。记者从禅城交通部门了解到，湾华站预计10月底全部解封，该站点预计10月底全部解封。

根据具体交通组织调整说明，魁奇路主路在文华南路口处东西向交通恢复为双向8车道，同时恢复魁奇路—文华南路口北往西右转功能，车辆经文华南路右转进入魁奇路。另外，魁奇路在荷园路口处的东西2个掉头口将封闭，魁奇路—文华南路口东西

顺德检察院推出四大举措 助力打造一流营商环境

羊城晚报讯 记者曹月，通讯员张龙峰、叶晓玲报道：8月5日记者从顺德区检察院获悉，近日，为助力顺德打造一流营商环境，顺德检察院从理念引领、品牌创建、司法办案、组织保障等方面，制定了《服务保障打造一流营商环境的实施意见》（以下简称《实施意见》），为助力佛山“一号改革工程”提供坚强有力的司法保障。

《实施意见》首先强调了如何强化理念引领和打造一流营商环境的责任担当：牢固树立依法平等保护理念，坚持诉讼地位和诉讼权利平等、法律适用和法律责任平等、法律保护和法律服务平等，落实“谦抑、审慎、文明、善意、规范”“少捕慎诉慎押”等司法理念，树立“人人都是环境，案案关涉环境”的意识。

其次，坚持以司法办案为基本手段，着力为打造一流营商环境提供优质高效的检察产品。强化“健企行动”品牌创建，围绕服务保障民营企业健康发展，严惩各种侵害民营企业权益的犯罪；强化法律监督，依法纠正不当司法行为；积极开展涉民经济的社会综合治理工作；突出服务保障新一代电子信息产业、智能制造产业、新材料产业、生物医药与健康等产业链上的民营企业，确保实现四大战略性产业发展目标。

此外，切实改进司法办案方式方法，着力提升打造一流营商环境的针对性和实效性。坚持少捕慎诉刑事司法政策，适时研究评估新时期经济发展新业态、犯罪类型新变化，审慎办理涉企案件，慎用羁押强制措施。建立健全检察办案制度机制。用好用足涉企案件审查公开听证制度，健全检察官挂点联系服务民营企业、“谁执法谁普法”等服务机制，加强与工商联、企业家协会、商会等部门的协助配合，建立健全涉及公共利益执法办案风险评估预警处置机制等。

积极助力打好村级工业园升级改造总攻战，深入剖析新技术、新产业、新业态、新模式发展中的新类型案件的主要特点、发案规律和深层次原因以及相关领域社会治理的新隐患、新矛盾、新特点，查找制度缺陷和监督漏洞，及时提出对各类社会风险的预测预警及应对风险的检察建议。

最后，在加强组织保障方面，《实施意见》从加强组织领导、发挥检察长关键少数的“头雁效应”以及加强考核督导等方面做了明确的要求。顺德检察院结合《实施意见》，将各项工作细化落实至检察长、分管副检察长及责任部门，以更好地推进检察院服务保障打造一流营商环境的一系列举措，助力实现将顺德建设成为贯彻新发展理念、推动高质量发展示范区的远景目标。

佛山新城夜景亮化项目 荣获照明界权威奖项



羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员祝晓君摄影报道：近日，第九届阿拉丁神灯奖“最佳奖”终审会议在“云上”成功举办。位于三龙湾顺德片区的佛山新城夜景亮化一期（Ⅱ标段）项目荣获第九届阿拉丁神灯奖最佳工程奖。

记者了解到，阿拉丁神灯奖是在中国商务部指导、广州市经济贸易委员会特别支持下，由广州国际照明展览会于2013年推出的照明领域内的权威奖项。本届阿拉丁神灯奖入围项目共219项，最终通过投票评选出最佳工程奖19个。

此次获奖项目为佛山新城滨河景观带（景观水帘、五彩梯田、小涌水闸）的灯光亮化、项目总控制中心。项目在滨河景观带建设3个动感水幕，利用水帘作为影像载体，通过声光投影有机制融合将粤剧、龙舟、武术、美食等具有顺德特色的城市文化元素创意呈现，让观众身临其境。建设国内规模最大的雾森森林，在特殊天气条件下，水雾可铺满江面，游船在云雾中穿梭，宛如仙境。

除此之外，项目灯管实行集

约管理模式，建设一体化城市智能照明集成控制中心，对近10公里长的一河两岸所有灯光进行统一控制，控制范围、控制灯光数量在华南地区名列榜首。控制中心能根据需求对正在点亮的灯光进行管理调整，按照预设或临时模式进行切换，确保灯光亮化的最佳展示效果。控制中心还预留了控制接口，未来可接入5G技术，把整个夜间经济活力带的所有场景进行整体控制，甚至可通过手机APP等端口，让游客与夜经济场景产生连接互动，给游客带来更多精彩体验。

目前，佛山新城灯光亮化项目一期、二期已完成，形成以“水”“绿”“光”“影”为主要元素，以夜间游船为串联载体，以坊塔、信保广场、龙舟广场为亮点区域，沿东平水道、潭洲水道从东平隧道到陈北大桥近10公里长的一河两岸城市夜间景观长廊和夜间经济活力带。未来随着万里碧道和东平河水轴线项目的不断推进，一河两岸将继续升级，以更优质的城市环境助力佛山新城再出发。

顺德11处公共场所卫生抽检不合格

涉及游泳池、酒店、美容院等场所



卫生监督员对泳池进行检查

此次抽检工作由顺德区卫生监督所联合区疾病预防控制中心委托第三方检测公司进行。第三方检测公司通过现场采样，包括池水水质、室内空气中的二氧化硫、公共用具和棉织品的细菌总数、大肠菌群和致病菌微生物指标等，送进实验室进一步检测。

本次采样检测结果为：检

细菌总数；检测沐浴场所2处、商场1处、候车室1处，合格率均为100%。

通过“双随机”监督检查，进一步提高了顺德区公共场所经营单位的卫生管理水平。下一步，顺德区卫生监督所将继续加强监督指导，依法严惩违法行为，确保消费者健康权益，维护民众公共卫生安全。

顺德区卫生监督所相关负责人提示广大市民，进入公共场所消费时要注意以下两点，首先公共场所是否亮证经营，店家应公示其有效《卫生许可证》、公共场所卫生信誉等级、卫生检测报告、从业人员有效健康证。卫生信誉等级分为ABC级以及不予评定等级4个档，A级表示卫生状况优秀；B级表示卫生状况良好；C级表示基本符合国家标准和规范，但卫生状况一般。

其次，根据不同场所的经营

项目特点进行甄别。在宾馆内，市民可以从床单、枕头、毛巾、水杯、家具、地面等设施用品的干净程度，来判断是否卫生。

对于沐浴、理发美容等涉及身体接触的行业，应重点关注店家使用的一次性用品是否正规，公共用品用具是否做到“一客一换”。

在游泳场馆，大厅醒目位置公示证照外，每天还应公示余氯、PH值、水温等指标。符合标准的池水呈现明亮的浅蓝色，池水泡沫消散时间在15秒内，伴有淡淡的氯气味道但不刺鼻。在游泳时不应感受到眼睛、皮肤有刺激感。

对于影剧院、音乐厅、商场及候车室等人流量较大且相对密闭的公共场所，应注意其机械通风状况是否良好。如长时间处在通风状况差的环境内，将影响消费体验，对身体健康无益。